1) Cisimlerin Glines'e gore konumlarina baki denir. Baki
etkisiyle Glines'e doniik olan yamacglar glines isinlarini
daha dik olarak alir.

Buna gore bulundugu bélgede yilin yaklasik dokuz ayi
glines 1sinlarini giineyden, li¢ ayda kuzeyden alan bir
kent asagidaki enlemlerden hangisinde bulunabilir?
A) Ekvator B) 52 Kuzey

C) 202 Kuzey D) 182 Gliney

E) 302 Kuzey

2) Sicakhk Gzerinde en 6nemli etkisi olan faktor glines
isinlarinin yere degme acisidir. Glnes isinlarini egik alan
yerler daha soguktur.

Buna gore, asagidakilerden hangisi giines isinlarinin
gelis acisini degistirdigi icin sicakhgi etkileyen
faktérlerden biri degildir?
A) Enlem B) Baki

D) Egim E) Mevsim

C) Yikselti

3) Dlnya’nin sekline bagh olarak Ekvator’dan kutuplara
gidildikge glines i1sinlarinin gelis agisi kiigtltr.
Asagidakilerden hangisi ile bu durum arasinda bir iligki
oldugu séylenemez?

A) Atmosferin Ekvator’da daha kalin olmasi

B) Sicakhgin kutuplara gidildikce azalmasi

C) Atmosferde isinlarin gectigi yolun kutuplara gidildikge
uzamasl

D) Ekvator’da kalici karlarin bulunmasi

E) Kutuplarda yerlesme ve tarimin olmamasi

4) Diinya uzerinde sicaklik dagiliminda asagidakilerden
hangisinin etkisi en azdir?

A) Okyanus akintilari

B) Surekli riizgarlar

C) Yiikselti degerlerinin farkliligi

D) Kara ve denizlerin dagilimi

E) Bitki ortlisu

5) Seceneklerden hangisi tropikal kusaktaki bolgelerde
yillik sicaklik farkinin az olmasinin éncelikli nedenidir?
A) Yer sekillerinin diiz olmasi

B) Bitki ortlisiiniin giir ormanlardan olusmasi

C) Gines isinlarinin gelis agisinin fazla degismemesi

D) Cizgisel hizin kutuplara gore fazla olmasi

E) Yagis miktarinin fazla olmasi

e B | >
oemicss  gografyahocasi.com
:‘.'7 i ///,f -

PRC INIEINONUITESTLER ]

SICAKLIK

6) Nemliligin fazla oldugu bolgelerde giinliik sicakhk
farki azdir.

Buna gore, asagidaki alanlardan hangisinde giinliik
sicakhk farki en fazladir?

A) Kuzey Afrika B) Amazon Havzasl

C) Bati Avrupa D) Kongo Havzasi

E) Muson Asyasi

7) Yikselti ve cukurluklarin dikkate alinmasiyla
belirlenen sicaklik degerlerine gercek sicaklik, yiukseklik
degerlerinin dikkate alinmadigi, her yerin deniz seviyesi
olarak kabul edilerek hesaplanan sicakliklara ise
indirgenmis sicakliklar denir.

Buna gore bir merkezin gergek ve indirgenmis sicaklik
degerleri arasindaki fark fazla ise bu bolge ile ilgili
olarak asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Denize yakindir.

B) Yiikseltisi fazladir.

C) Kuzey Yarim Kire'dedir.

D) Soguk riizgarlara aciktir.

E) Yagis miktari fazladir.

8) Asagida verilen iklim olaylarindan hangisinin
olusmasinda yer sekillerinin etkili oldugu séylenemez?
A) Ege kiyillarinda yamag yagislarinin az olmasi

B) Bati Avrupa’nin Kanada’nin dogusundan sicak olmasi
C) Tibet'te sicakhgin Tirkiye’den az olmasi

D) Ekvator’da kalici karlarin bulunmasi

E) Karadeniz Bolgesi’'nde yagis miktarinin fazla olmasi

9) Ankara'da yakinlarini ziyaret igin bulunan Osman Bey
bugday hasadinin basladigini hatta bazi kdylerde
tamamlandigini gézlemliyor. Bu durumu akrabalarina
soyle anlatiyor. "Ben Erzurum'dan daha g giin 6nce
geldim. Erzurum'da birakin bugday hasadini daha
basaklar anca yesillenmeye basladi."

Osman Bey'in karsilastigi durum asagidakilerden
hangisi ile ilgilidir?

A) Ankara'nin glines isinlarini daha dik almasi

B) Erzurum'da Glines'in daha erken dogmasi

C) Ankara'nin denize daha uzak olmasi

D) Erzurum'un daha yliksek olmasi

E) Ankara'nin topraklarinin daha verimli olmasi

Testlerimizin tamami igin web sitemizi ziyaret edin.



10) Burak 6gretmen, sicaklik konusunu anlatirken
asagidaki tabloyu tahtaya ¢izmistir.
Giines 1sinlarinin gelis agisini etkileyen faktorler

| Dodru | Yanhg
1.| Enlem %
Il. | Gintin saati | v
III. | Bitki ortisa v
V.| Baki v
V. | Eksen egikligi | v |
VI. | Karasallik | v

Bu tabloda hangi numarali isaretlemelerde yanhshk
yapilmistir?
A)lvell

D) IV ve V

B) Il ve VI
E) IV ve VI

C) lllve IV

11) Denize uzak olan bélgelerde glinlik sicaklik farki
daha fazladir.

Buna gore, denize uzak olan bir bolge ile ilgili olarak,
. Fiziksel ¢6zlilme daha fazladir.

. Sicakhk degerleri fazla degismez.

[Il. Denizel bir bolgeye oranla daha ¢abuk i1sinir ve sogur.

IV. Sicakligin arttigi donemde buharlasma siddeti azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) I ve Il B) I ve Il C) lve lll

D) Il ve IV E) Il ve IV

12) Hatice 6gretmen sicaklik dagilisini anlatirken
asagidaki tabloyu ¢izmistir.
Dogru | Yanls
I. Kuzey Yarnm Kure'de kuzey yamaglar
daha sicaktir.
Il. Ayni enlemdeki yerlerin sicakligi her-
zaman esittir.
lIl. | Bir dag yamacinda yukseldik¢e sicakhk
azalir.
IV.  Ekvator'da kalici kar olmasi enlemle
ilgilidir.

v

Bu tabloda hangi isaretlemelerde yanlishik yapilmistir?
A) Yalniz | B)lvell C)llvelll
D) Il ve IV E) lllve IV
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Yukaridaki haritada dogrultulari gosterilen okyanus
akintilarindan hangisinin sicaklik Gizerindeki etkisi
digerlerinden farkhdir?

A) Labrador B) Peru - Sili
D) Benguela  E) Oyo - sivo

C) Brezilya

14) Asagida indirgenmis sicakliklara gore gizilen
Tlrkiye’nin Temmuz ayi izoterm haritasi verilmistir.

Indirgenmis Temmuz Ay izotermleri
Bu haritaya bakilarak asagidaki yargilardan hangisine
ulagilabilir?

A) Sicaklik dagilisi enleme her bolgede uyum gosterir.

B) Yukselti etkisiyle en soguk yerler Kuzeydogu
Anadolu’dadir.

C) Kiy1 kesimlerin sicakhgi i¢ kesimlerden her yerde daha
azdir.

D) i¢ Anadolu’da sicaklik degisimi Dogu Anadolu’dan
azdir.

E) Karadeniz kiyilarinda yillik sicakhk farki Ege’den azdir.

15) Kuzey Yarim Kiire’de yillik sicaklik farkinin Giiney
Yarim Kiire’den fazla olmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Enlem

B) Yoriingenin sekli

C) Eksen egikligi

D) Diinya’nin glnlik hareketi

E) Kara ve denizlerin dagilisi

Cevap Anahtarini Web Sitemizden indirebilirsiniz.



